

A VILÁG

Előfizetési árak postán szállítva egész évre
250 lei. Vállalatoknak és bankoknak 800 LeiFÜGGETLEN MAGYAR POLITIKAI LAP
Szerkesztő: WOJTCZYKY GYULASzerkesztőség és kiadóhivatal: Str. Livezii
(volt Berek utca) 4 szám. Telefon: 3-39

KÁROLY KIRÁLY

talán sohasem volt népszerűbb, mint most, amikor elfogadta Titulescu külügyminiszter és Tatarescu miniszterelnök javaslatait.

Az egész európai sajtó a legmelegebb hangon ir Románia uralkodójáról, aki nemcsak a politikai stílus nagyvonalúságában emelkedett az európai diplomácia első helyére, hanem megállapítja a külföldi publicisták azt is, hogy a király megálalta azt az életimpulzus, amely a mai nehéz körülmények között Romániát egy gazdagabb fejlődés irányába vezeti.

Duca miniszterelnök tragédiája, azt mondhatnók, hogy majdnem Károly király színe előtt játszódott le. A merénylet rettenetes hatása alatt sokan elvesztették lélekjelenlétüket, de a király erősnek mutatkozott, sietett kiadni rendeleteit, azonnal új embereket állított a kritikus helyekre és az első terepszemle után már észre is vette a bajok forrását, nyílt programot adott és ezen program alapján tervekért tanácsadóitól, többek között és legelső sorban Titulescutól és Tatarescutól.

Ófelsége megoldást keresett arra is, hogy a jövőben közvetlenebb érintkezést találhasson a kormányon keresztül a néppel és így vissza kívánta állítani az udvari miniszteri intézményt, aki nemcsak a királynak, hanem a parlamentnek is felelős és egy jobban is kifejezi az állam alkotmányos strukturáját.

Elfogadta Ófelsége Titulescunak azt a javaslatát, amely praktikusabb endészeti szolgálatot vezet be és hozzájárult ahhoz, hogy a teljes végrehajtás szempontjából személyi változásokat is bevezessenek.

És mindezekon kívül Ófelsége nem feledkezett meg arról sem, hogy a rennálló bajok olyan gazdasági okokból fakadnak, amelyeket nem szabad tovább is elhallgatni, amelyekkel nem lehet nem foglalkozni.

A kormányprogram Ófelsége mérlegelésén megy keresztül és így a kormány-programnak valóban liberálnak, jobban mondva szabadelvűnek kell lennie, megtörlve szociális tartalommal és hazafisággal, amely egészséges, amely mentes minden előítéltségtől, amit nem a tulfeszített szovjetizmus hozott létre. A haza érdekei csak nép érdekeivel lehetnek azonosok.

A haza nem tagadja meg egy fiát, itt találkoznak románok, magyarok, szászok, ukránok, bulgárok, zsidusok, itt ülnek egy asztal mellett és elvesztve az ételük a polgári jogszolgáltatásban minden faji és ri uális megkülönböztetés nélkül. Az új szellem teljesen különbözik az eddigiektől. Mer: az ország vezetői rájönnek a tényleges helyzetre és ezrehozta a pártok és pártvezérek köledését. Szomorú, hogy ezen köztedésért Ducának meg kellett halnia. Reméljük mindenki okunifog ebből mártirhalálból. A világválság vélye nagyon közel jött hozzánk és szélyek idején nem szabad sokat nazkodni. Követni kell azokat a pancsokat, amelyeket az események tyán egyetemes érdekeink diktálnak.

Pusztító árviz
rombolja a régi kikötővárosokat

Menekül a lakosság. - Katonáság végzi a mentőmunkálatokat

BUCURESTI. A téli időjárás annyira megenyhült, hogy gyors olvadás állott be és a Duna vize egész medrében megduzzadt.

Veszélyes méretet vett a Duna vizének emelkedése Ismail megyében és az Oltenița kikötőben.

Ismail megyét a Duna vize előntötte és Tulcea kikötőben is nagy rombolásokat okozott.

A legborzalmasabb pusztítást Oltenița kikötőben végzett a Duna. Az egész város víz alá került. A házak százával om- lanak össze és a lakosság me-

nekül. A mentő munkálatokra katonaságot rendeltek ki. Ma még nem lehet tudni, hogy a hőmpölygő áradat a szörnyű anyagi károkon fölül milyen emberáldozatokat követelt.

Drákói törvényekkel purifikál
a francia kormány

Páris Stawisky a világhírű fezőrkirály, aki közel egy milliárd lelt lopott több francia politikai segítségével felkavarta az egész francia közvéleményt és erélyes intézkedésekre kényszerítette a francia kormányt. Chautamps francia miniszterelnök törvényjavaslatot készített mely szerint a vesztegetések esetében a legnagyobb szigorral büntetnek, de a jövőben

szigorú büntetést mér a francia

törvény a sajtóvétségekre, az országgyűlés tagjai ellen elkövetett bűncselekményekre, a hamis hírek terjesztőire is

Ilyen esetben egy hónaptól öt évig terjedő fogházzal büntetnek. Egy másik törvényjavaslat a vesztegetekre vonatkozik, amikor is

nemcsak a megvesztegetett hanem a megvesztegetőt is túlszigorúan büntetik

Az a tisztviselő, aki ajándékot fo-

gad el egy évtől öt évig terjedő börtönnel büntethető. Büntetik azt, aki képviselőket akar megvesztegetni és büntetik azt, aki közhi vatalban eljár és ajándékot ígér, hogy magának ott állást szerezzen. Ilyen esetben egytől három évig terjedhető börtönbüntetést helyez kilátásba a törvényjavaslat.

A francia kormány minden rendbontással, monarchista és más jobboldali robbantással szemben kész a demokráciát megvédeni.

FORRADALMI MOZGALMAK BELGIUMBAN

Ötvenhét fascista tüntetőt tartóztattak le Brüsszelben

PARIS. A francia sajtó nagy cikkekben számol be a belgiumi válságos belpolitikai helyzetről. Beszámolnak a péntek éjjel lefolyt fascista és antifascista forradalmi tüntetésekről és verekedésekről.

Ezen események folytán szombaton eddig 57 embert tartóztattak le

A francia lapok megállapítják, hogy a belga kormány erélyes védelmi intézkedésére van szükség, mert a fascisták és a szocialisták közötti ellentétek nagyon súlyosak, de súlyossá teszi a helyzetet a flamand nyelvkérdés elmérgesedése is. Egyes helyeken forrongás van, amely állandóan zavarja az állam békéjét.

Testületi alkotmányt ad
Olaszországnak Mussolini

Róma. Az olasz kormány mellett működő törvényelőkészítő bizottság végleg kidolgozta a Duce által inszenált testületi törvényjavaslatát. Az új törvény kizárja a bürokráciát az indokolás szerint. Testületeket szervez úgy a falvakban, mint a megyékben és ezekből alakítja azt a központi testületet, amely a gyakorlati munka ellenőrzését végzi.

Ezen testületi rendszerből fogja majd Mussolini megalkotni az alkotmányreformot.

ha ezen rendszer alkalmas lesz a gyakorlati megoldásban.

Bizonyos, hogy Olaszország új alkotmánytervezete hasonlítani fog a szovjet-alkotmányhoz.

A testületi rendszer nem lesz más, mint az ottani tanács rendszer,

de azért annak, hogy Mussolini hangoztatja, hogy nem akarja az állam-szociálizmust megvalósítani,

Ötvenszázalékos
konverzió

Az új konverziós törvényjavaslat az adósságok ötvenszázalékát engedeli és a hátralévő összeg törlesztését 10 évre fogják beosztani.

A kormány ezen javaslatát a pénzvásárló értékének megfelelő emelkedésével indokolja.

Gummibottal verték
szét a horogkeresztes temetési
menetet

KLAGENFURT. Szombaton temették el azt a két nemzeti szocialista fiatalembert, akiket néhány nappal ezelőtt egy osztrák segédrendőr agyonlőtt. Az egyik áldozat karinthiai temetésén feltűnést keltett egy horogkeresztes koszorú. A rendőrség elakarta a koszorút távolítani, de a tömeg nem engedte. mire a rendőrség a zugoló és terrorisztikusan fellépő gázoló közönséget gummibottal verte szét.

SZÍNHÁZ MOZIK

Román Opera műsora

Hélfő: Rigoletto.
Szerda: Denevér.

Edison Mozgó

2 film egyszerre, A kék fény. Dolomit havasok legendája. Fősz. Leni Riefenstahl. II. Szívem nem eladó vig operett. Fősz. Gustav Fröhlich, Verebes Ernő Lien Deyers.

Royal Mozgó

Szenzációs premier. Chandu a nagy mágus (A halálaugár) Fősz. Lugosi Béla.

Capitol Mozgó

Szenzációs operett. Ófensége autója. Fősz. Lilian Haryey, John Boles.

Szigoru ellenörzés alá veszik a bizto- sító társaságokat

Bucuresti. A kormány programjába vette a biztosító társaságok szigorú ellenörzését. Feltüvizsgálják a működési engedélyeket, a vállalatok komolyságát és fizetőképességét. Feltüvizsgálják azt is, hogy milyen mértékben reprezentálnak és hogy milyen kölcsönöket élveznek. A biztosi öntézetek helyes ellenörzésére új törvényt fognak készíteni.

Milyen járulékot kell fizetni a cselédek után?

A háztartási alkalmazottak járulékai javadalmazások szerint vannak megállapítva. Míután a legtöbb háztartási alkalmazott teljes ellátást is élvez, ennek értékét a törvény a fixfizetés egyharmad részével egyenlőnek veszi. Ha tehát egy háztartási alkalmazott havi bére 600 lei, akkor a járulékot 800 lei után vetik ki. Ily módon való kiszámítás után a járulékok összege a következő:

600 leiig heti 6 lei
1.125 leiig heti 12 lei
1.975 leiig heti 32 lei
2.475 leiig heti 30 lei

Jó cipő - Jó egészség

keressac fel

Pantofaria PATRIA

Regele Ferdinand 131.

Új cipők részleteire is garanciával. Javításokat jutányosan és pontosan elvállal. Hó és sárcipőt javítunk.

Szabó Jenő cluji divatáruház

f. évi január 1-ével részvénytársasággá alakult át. A részvénytársaság alapítókéje ötmillió lej. A december 31-én megtartott alakuló közgyűlés az igazgatóság tagjává Szabó Jenőt, Kasziner Ernőt és Féder Richardot választotta meg. A feldügyelöbizottság tagjai lettek: Fodor József, a Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár R. T. vezérigazgatója, Ioan Dejenariu a Vatra Bank igazgatója és dr. Fischer József ügyvéd. Cégjegyző Zoltán Jenő. Az új részvénytársaság a régi üzletkört fogja változtatlanul folytatni. Az üzlet alapítója mellett Kasziner Ernő és Féder Richard vesznek részt az üzlet vezetésében.

A munkanélküliek hussal való ellátását a Mészárosok Szövetkezete vállalta el

A kolozsvári városi tanács hosszas vajudás után elhatározta a munkanélkülieknek természetbeni ellátását. Elsősorban pályázatát hirdetett a legfontosabb élelmicikkek u. m. zsir, hus, fa és krumpli szállítására. A kolozsvári iparosok a multak szomorú tapasztalatán okulva nem mutattak nagy kedvet a pályázat benyújtásánál, mivel

a városi tanács az elmúlt években a szállításért járó összeget késedelmesen és nehézségekkel fizette meg.

A munkanélkülieknek hussal és zsirral való ellátására hirdetett pályázaton

csak két husiparos jelent meg,

megfelelő garancia és tőke nélkül, úgyhogy a versenytárgyalás eredménye el is maradt.

A kolozsvári Mészáros Szövetkezet vezetősége látva azt a meddő küzdelmet, amit a városi tanács a munkanélkülieknek hussal való el-

látása érdekében folytatott, felajánlotta közreműködését és tagjai útján elvállalta a munkanélküliek ellátására szükséges circa 25000 kg. hus és 12000 kg. zsirszalonna szállítását, a lebonyolításra a szövetség erre a célra legalkalmasabb szuterin helyiségét jelölte ki.

A szállításra kerülő 1 osztályu morhahust 9 a zsirszalonnát 27 teljes minimális árban vállalta a Szövetség.

egyrészt azért, hogy a szenvedő és nélkülöző munkanélküliek I osztályu hushoz és szalonnához jussanak, másrészt, hogy az anyagi gondokkal küzdő város vezetősége olcsó áron és kedvező fizetési feltételek mellett jusson ezen fontos élelmicikk beszerzéséhez.

A szövetség ezen feladatának teljes egészében tett eleget, mert ezideig sem a munkanélküliek sem az ellenörző bizottság részéről reklamálás nem történt.

Már **250** leiért tartósan ondoláthat
6 hónapi írásbeli **garanciával!**

Reszing hölgylodraszatban

Regele Ferdinand 30.

A gazdasági kisanant megvalósítása megújodást jelent a román ipar és kereskedelem részére

Cluj. A Consum Románia kiváló közgazdasági hetilapja hosszú tanulmányt ír a gazdasági Kisanant tárgysorozatáról.

Dr. Benes cseh külügyminiszter felsorolja mindazokat a teendőket, amelyeket a három állam kormányainak végezni kell a jobb jövő érdekében. Rendezni kell a dunai hajózást, a postai kérdéseket, a vasúti szállításokat, a jegybank együttműkö-

désének ügyét s azonkívül számos gazdaságpolitikai kérdést. Egész közép- és kelet-európai gazdasági közeledését szolgálja a gazdasági Kisanant megvalósítása. Megindul az árucseré forgalom és a három állam, mint egy egység fog fellépni a nemzetközi fórumokon

Románia szempontjából ez a meg-egyezés megújodást fog jelenteni.

Harminc év óta nem halt meg évente olyan kevés ember Kolozsváron, mint 1933-ban

Cluj. Az 1933 évi halálozási kimutatások szerint Kolozsváron az elmúlt évben 1427 elhalálozás történt.

Ilyen minimális halálozási szám 30 év óta nem fordult elő.

1902-ben 1345, míg 1993-ban már nyolccal több mint az elmúlt évben 1434. 1932-ben pedig 1644, 217-el több mint 1933-ban.

Ezekkel a statisztikai adatokkal szemben dr. Vlad városi főorvos beigazolta, hogy a halálozás Kolozsváron nem 13 és 14 ezrelékes, mint ahogy a fenti statisztika mutatja, hanem alig 1 százalékos. A városi orvosi hivatal kimutatásában külön vezették be a Kolozsváron elhalálozott vidékieket és külön a kolozsvári illetőségűeket és az eredmény meglepő.

Az 1427 halálozásból csak 1098 kolozsvári, míg 328 idegen illetőségű akiket vidékről szállítottak be a kolozsvári kórházakba és klinikákra és itt haltak meg.

A halálozásokkal párhuzamosan a születések száma is esett, de a lakosságszaporodás mégis 300. Születés 1933-ban 1726, az 1932 évi 1874-el szemben.

800 ezer munkanélküli van Spanyolországban

Madrid Spanyolországban egyre növekszik a munkanélküliség. Legutóbb 800 ezer munkanélkülit számoltak össze. A kormány 1 millió pezetát szavazott meg közmunkákra és ezzel véli a munkanélküliséget levezetni

Hó és sárcipő szakszerű javítását vulkanizálását, olcsón és pontosan készíti
VULCAN gőzvulkanizálóüzem
Str. Baba Novac 15/a
(Bethlen u.) Mindenféle gummiárúk szakszerű javítása.

KIBÉDI SANDOR:

Szeptember végén

Régen nem olvastunk egy ilyen, érdekes és történelmi szempontból is jelentős drámai történetet, mint Kibédi Sándor „Szeptember végén” című drámáját.

Petőfi Sándor Koltón a Teleky kastélyban tartózkodik, miután Juliának édesatyja elutasította azon kérését, hogy Juliát feleségül adja hozzá. Ismerkedik össze egy Anikó nevű cigány leánnyal, akit magáévá tesz. Ez a cselekmény magva. Innen indul az a bonnyodalom, amelyet a szerző tehersege oly színesé és levegősé tesz.

Úgy érezzük, hogy a drámai mű szerzője azon apró részletek szépségével, feltárásával, amelyeket egyes jelenetekben kihozott a maga szép decoratív lelkét vitte a cselekmény ritmusába.

A darab értékét emeli az, hogy poézis mellett reális értéket is nyújt történelmi dokumentumokat tár fel, amelyek eddig ismeretlenek voltak. És ezen témakör megválasztásán kívül jelentőséget nyer a dráma az általa felfokozott stílus által, amelyet Kibédi Sándor alkalmaz. Markáns szavakba hozza ki a legizőbb szenvedélyeket. Pompás mondatok variálják a jeleneteket és olyan újszerű gesztusokat látunk a megoldásban, amelyek kevés színvonalú író dicsekedhetik.

Egyelőre ennyit a darabról. Ez után arról kellene írni, hogy milyen színpadon adták elő a darabot, kik játszották és hogyan a „Szeptember végén” szerepait. Sajnos erre nem tudunk beszámolni, mert Kibédi drámája nem került színpadra. Ne pedig azért, mert azok a súlyos igazságok, amelyeket az ő szociális lelke kihozott, a színigazgatók szerint a tömegizlésnek nem felelnek meg. A színigazgatók nem szeretik az újításokat, bármennyire is hangoztatják azt, hogy keresik a szerzőket és új teljesítményeket.

A Kibédi-darab mellőzésével természetben vannak, mert a magyar ember lelki világa szereti a történelmi alakokat, csak azokat nem szeretik akiket a színigazgatók favorizáltak, a mi írónk sokszor kényszeredett a háborús és betyár világok hőseivé avattak. Azonban Petőfi szellemét még mindig lelkesezik a magyarság és még mindig megvannak az az atmosféra, hogy ennek a rabnak magyar színpadon tény sikere legyen.

Reméljük, hogy rövid időn belül megirandó új kritikánkban a darab bírálatát mellett a színvonal beállítását és a színészek játékáról is beszámolhatunk.

Férficipők

állandó nagy választékban

VARGA

gyorstalpalóüzem-ben

Jókai u. 23. Javítás megvárható
Felsőbörkésítés gyerek 25-felöltől

Mindenki saját érdekében

lelkesedik, ha talp- és bőrszükségletét a legolcsóbb napi áron, legta-
sabb minőségben ujonnan be-
zett üzletében szerzi be. N
választék bel- és külföldi ár-
szíves párfogást kér **Kozák István**
börkereskedő Cluj, Calea R
Ferdinand 25, volt Wesselé
Miklós ucca. Főpostáival sze
ben.

KIS RIPORTOK

500 lej az első szerelem ára

A kolozsvári rendőrség büntügyi osztályán megjelent egy kolozsvári iparos fiatal hugával és feljelentést tettek egy közismert kolozsvári és igen tekintélyes hentesmester ellen, aki a feljelentés szerint erkölcsstelen merényletet követett el a gyermekleány ellen.

A hentesmester a feljelentés állításait tagadja, így az ügy a büntelődörvényszék előtt fog folytatódni.

A feljelentés után másnap a feljelentő fiatalember megjelent a hentesmester lakásán és ötszáz lejt kért az állítólagos erkölcsstelen öreg urtól végkielégítésként és ez esetben — mondom — visszavonja a feljelentést.

Az öreg ur a kért összegnek kétszeresét ígérte meg az esetben, ha orvosilag bebizonyítják, hogy valóban volt a leánynak az első szerelme. Várjuk az orvosi vizsgálat eredményét.

A jövő generációja

Tegnap délután a következő pároszéd fogott meg.

Egy anya ment az uccán a fiával egy ismert helybeli iparos.

Az anya mondta: „Dehát miért nem akarja felvenni inasnak a fiamat?”

És az iparos válaszolt: „Nem akarom még egy munkanélkülivel zaporítani a munkanélküliek számát.”

Tovább nem folytatták. Elváltak egymástól, az iparos a belváros felé menekült, az anya a fiával lekanyarodott egy mellékútcába.

Menteni, ami menthető...

Egyik főtéri ruhakereskedő utazója 300 ezer lejt sikkasztott. Az utazót rendőrség letartóztatta, majd átadta ügyészségnek, ahol megkezdték a vizsgálatot.

Ugyanekkor a 300 ezer lejjel károsodott cégfőnök interveniált az ügyészségen, hogy az utazó lefoglalt elmijai közül adják ki annak vari bérletét, mert magyarázza a kereskedő, kár volna, hogy odavesszen ötszáz lejt, amit a bérletért mint utóciót lefizettem.

Ami biztos, az biztos...

A „PARK” szanatórium gyógyfürdőjében

Monostoru-nt 62 sz. gőz és kádfürdő ára 30 Lej.
Pedikűr, massage 15Lej

Vitaminos kenyeret gyárt egy pesti sütőüzem

A Hajmássy cég, aki sok érdekes újalmat szabadalmaztatott már az élelmiszer szakmában, legutóbb egy új fajta kenyér sütésnek szabadalmát nyújtotta be: a vitaminos kenyeret. Hajmássy vitaminos kenyere gyomor- és bélbetegségek, vérszegénység, anémia, magas vérnyomás, de egészséges emberek számára is élvezhető. Mint értesítéstől a Dohány-u'cai Hajmássy Sütő és Tápszertüzem megkezdte a vitaminos kenyér gyártására.

Tűzharc a leányszöktető legények és a leány apja között az országúton

Az apa agyonlőtte egyellen leányát

Ialomita. Végzetes leányrablás történt tegnap a Ialomita közelében levő Moldoveni községben.

Tănase Gheorghe 22 éves legény már hónapok óta eredménytelenül ostromolta szerelmével Zamfira Lazar Stroe nevű 18 éves leányt, aki halálani sem akart arról, hogy a legény felkínált szerelmet viszonzza. Tănase erre végzetes lépésre szánta magát. Két barátja Crișeșu Anghel és Dumitru Mihai társaságába éjjel idején behatolt a leány szobájába, el-

kábították és szánkón Ialomita felé száguldottak, amikor az időközben felébredt apa szintén szánon üldözőbe vette őket. Nyomukba évre a dühöngő apa több lövést adott le az előtte haladó szánra. Egy golyó a leánya fejébe furódott, a másik a leányrabló szerelmeit találta. Súlyos állapotban szállították be a sebesülteket a Ialomita kórházba, ahol a leány rövid szenvedés után meghalt. A gyermekgyilkos apát és a két bűnrészest leányt a csendőrség letartóztatta.

A magas házbérek akadályozzák az iparosokat és kereskedőket a pontos adófizetésben

Le kell szállítani a házbéreket!

CLUJ. A kolozsvári kereskedők és iparosok már több ízben folytattak kemény küzdelmet a házbérek leszállításáért. Itt-ott volt is némi eredménye ezen akciónak, de még mindig nem olyan, hogy az a mai leromlott gazdasági viszonyokkal arányban állana.

Az 1933 ik évben a gazdasági helyzet indexe még szomorubb oszlopot mutat.

Fellesszük a kérdést: miért nem tud a legtöbb kereskedő adót fizetni? Mert nagy a házbérek

Miért nem tudnak a kereskedők más állami, vagy egyéb közterhet viselni?

Mert a házbéruzsora felfalja minden teljesítőképességüket.

Az államnak elsősorban érdeke, hogy a magas házbérek ne tegyék tönkre az adóalanyit.

Azt az akciót, amelyet a kereskedők a múltban megindítottak a házbéruzsora letörésére, folytatni kell az idén is. „A Világ” örömmel csatlakozik ezen mozgalomhoz és bejelenti, hogy a harcnak mindvégig bátor szószólója marad.

A kolozsvári klinika nem veszi fel a veszélyes örülteket, ha idegen illetőségű

CLUJ. Megdöbbentő eset történt a napokban Kolozsváron. A klinikai szabályzat sok fejlődést és sok bántatot okozott már a kolozsvári polgárságnak és sok kellemetlen helyzetet a városi főorvosi hivatalnak.

Ime a legújabb eset:

Hermann Zoltán szamosmegyei illetőségű 21 éves munkás néhány hete érkezett Kolozsvárra, hogy itt munkát és elhelyezkedést keressen.

Két nappal ezelőtt Hermann váratlanul megőrült

és alig bírták a rohamában tomboló fiatalembert megfékezni. Az esetet jelentették a városi orvosi hivatalnak és dr. Vlad főorvos be akarta utalni a város költségén az örültekházába, de ekkor derült ki, hogy a fiatalember nem kolozsvári illetőségű és

így nem jogosult a város költségén való kezelést élvezni

Ekkor dr. Vlad városi főorvos személyesen interveniált az ideggyógyászatot, hogy tekintettel arra, hogy az örült közveszélyes, vegyék fel. A



válasz azonban az, hogy Désen is van ideggyógyászat és így nincs miért a kolozsváriban foglalni a helyet.

Nem lévén hátra más megoldás dr. Vlad főorvos átírt a rendőrséghez, hogy fedezett mellett szállítsák Hermann Zoltánt Déstre, az ottani örültekházába...

Öfelsége választávirata Iliescu iparkamarai elnököz

CLUJ. Iliescu Viktor, a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara új elnöke, csütörtökön délelőtt tisztelgő látogatást tett Prodan hadtesiparancsnoknál, dr. Dunca Jenő kolozsmegyei főispánnál és dr. Dragan polgármesternél. Az új elnököt mindenütt kitüntető szívélyességgel fogadták. Dr. Dunca és dr. Dragan ígéretet tettek arra vonatkozólag, hogy a kamara elnökét teljes erejűvel támogatni fogják a kereskedelem és ipar érdekében kifejtendő munkájában és a zugkereskedelem ellen indított harcában.

Itt írjuk meg, hogy a Peles kastélyból Öfelsége kabinetirodájából a következő sürgönyt kapta a kamara elnöke:

Iliescu Victor,
kereskedelmi és iparkamarai elnök

Cluj. Öfelsége megbízásából közlöm, hogy a legfőbb helyen köszönettel vették a kereskedelmi és iparkamara igazgatótanácsának hódoló táviratát.

Öfelsége, a király magántitkára.

Gazdasági tanácsadó irodát létesít a kormány

Szabályozzák a hus, baromfi és bor exportot.

A Tatarescu-kormány a liberális párt egyik igen fontos programponját realizálja, amikor egy gazdasági tanácsadó irodát létesít. Ennek a bizottságnak csak kötelességei lesznek még pedig adatgyűjtési és tanácsadói minőségben.

Ez a bizottság veszi az élelmiszer export irányítását is a kezébe. Az eddigi megszorító intézkedések nem váltak be, még a valutáris számításonknál sem, mert például teljesen csődbe került a hus, baromfi és bor exportunk.

Egy készülő premier pikantériái. Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely a Délibáb új számában jelent meg. Ezenkívül pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, színházi cikkeket, slágerszövegeket, filmriportokat, egyfelvonasos szindarabot, folytatásos regényt, novellát, rejtvényeket és közel száz képet talál az olvasó a 84 oldalas népszerű színházi képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Áruraktárunkat minden elfogadható árban klárusítjuk, vagy egytételben is eladjuk! Üveg porcellán és konyhafelszerelési cikkek

Moskovits & Comp.

C L U J, Főpostával szemben.

NYUGDIJAS-VILAG

A nyugdíjas fronton soha sem tapasztalt elkeseredés uralkodik. Kiadták a nyugdíjonokat és sokkal több keserűséget hozott, mintha ki sem adták volna. A nyugdíjasok hónapokon és éveken át reménykedtek, hogy a hátralékukat megkapják készpénzben, vagy bonban, amelyet néhány százalékos veszteséggel majd el tudnak adni, ehelyett most ébredtek rá arra a szomorú valóságra, hogy a nyugdíjonokért nem adnak többet 40-45, legfeljebb 50 százalékot. Ami a legérdekesebb minden nyugdíjas beszél valakiről, aki 60 és 70 százaléki vásárol nyugdíjonokat, de még egyetlen egy ilyen komoly vásárló sem jelentkezett.

A szomorú helyzet megteremtője a nyugdíjasság volt, akik azon nap, amikor kimondták a szolidaritást egymással és a vezetőséggel, hogy nem fogja senki átvenni a nyugdíjbont, ugyanazon nap 200 nyugdíjas jelentkezett a pénzügyigazgatóságnál a nyugdíjonjaik átvételére. Most már a sírás késő. A Nyugdíjas Szövetség elnöksége közel 500 táviratban járult Ófelsége elé, ugyanannyi táviratban a miniszterelnökhöz kérve a hátralékok készpénzben való kifizetését.

A pénzügyminiszter néhány napja érkezett rendelete alapján a nyugdíjfizetéseket folyó hó 16-án megkezdik.

Kiadó olcsón, azonnalra egy fűszer és csemegeízlet, teljesen ujonnan berendezve friss áruval, amelyet beszerzési áron át adok. Ugyan ott két helyi ségből álló vendéglő teljes berendezéssel és fűszerüzletbe átjáróval. Mindkét üzlet már hat év óta virágzik, forgalmas helyen új sarokház.

Érdeklődni lehet Pop háztulajdonosnál, Pata-ucca 102 szám alatt 14-17 óra között.

Az autógarázs-számokat a jövőben a rendőrség forgalmi osztálya adja ki

Cluj. A pénzügyigazgatóságtól a napokban rendelet érkezett, mely szerint a garázsszámot nem a pénzügyigazgatóság, hanem a rendőrség adja.

Tudvalevő, hogy az autóknak általában egy számuk van, amely fix és nem változtatható, amelyet mindég a rendőrség adott. Ezzel szemben a

pénzügyigazgatóság adta az ugynevezett garázsszámokat, amelyek a garázsban levő olyan autókra szereltek, amelyeknek nem volt számuk. Ezeket a piros számokat a pénzügyminiszter rendelete alapján többé nem a pénzügyigazgatóság, hanem a rendőrség forgalmi osztálya, melynek főnöke Chifor igazgató, bocsájta ki.

A cukorkaüzletek vasárnapi bezárásáról tárgyalnak a kereskedelmi minisztériumban

Értesülésünk szerint egyes elemiszter kereskedők és alkalmazotak azon kéréssel fordultak a kereskedelmi miniszterhez, hogy

a vasárnapi munkaszünetet terjesszék ki a cukorka kereskedőkre is és esti zárójukat a fűszerkereskedők zárójához hasonló módon állapítsák meg

A kérvényezők azzal indokolták ezen kérésüket, hogy ez a szakma semmivel sem szerzett több érdemet vagy jogot arra, hogy a többi kereskedőkkel szemben kiváltságokat élvezzen.

A cukorka fogyasztása vasárnap az esti órákban inkább kávéházakban, színházakban, mozikban, klubokban történik, amely helyeken úgy is van külön árusítás és amely helyeket hétköznap és a nappali órákban el láthatnak áruval a kereskedők. Egy ilyen áruforgalom fenntartása vasárnap nyílt kigunyolása a munkaszünet elvének és az esti záróra meghosszabbítás is kihangsúlyozása annak, hogy kiváltságokat lehet élvezni, ami

sérti a jogegyenlőség elvét.

Munkatársunk ebben a kérdésben érdeklődött egy tekintélyes cukorkakereskedőnél, aki azt a felvilágosítást adta, hogy már többször kíséreltek a múltban hasonló tervvel, mindig sikertelenül, mert mindenütt a kultúrvilágban az a rendszer uralkodik hogy a dohány, cukorka és virág kereskedők, azok akik félig luxus, félig szükségleti cikkeket hoznak forgalomba nyitathatók, mert ezek a cikkek a vasárnapi és a késő esti órák szórakozásainak tartozékát képezik.

Ezen szakmákat a záróra mai állásának megváltoztatása teljesen tönkre tenné

és ez az ország kereskedelmére nézve nem kívánatos.

Érdeklődtünk a kereskedelmi minisztériumban is ezen ügy mai helyzetére nézve, hol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a közel jövőben fognak érdemlegesen foglalkozni a kérdéssel, de határozat előtt a szakmai érdekeltekkel egy ankétet fognak tartani.

„Dăncilă” autóbuszok menetrendje.

TURDA:			CLUJ:		
Indul	Tordáról		Indul	Clujról	
		6 30			6 —
		8 30			8 —
		10 —			10 —
		2 d u			12 —
		4 "			1 d u
		7 30			5 —
					7 —

ÖN IS LEHET MILLIOMOS! Ha megújítja ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJEGYÉT

Negyedik sorsjáték IV.-ik osztály huzása február 1-2.

Vegyen vagy rendeljen egy levelező lapon **Állami Osztálysorsjegyet** az erdélyrészi főelárusításból **BANCA ILIESCU S. A. CLUJ-161**, amely a legszerencsésebbnek bizonyult. Fiokok és ügynökségek egész Erdély és Bánát területén.

Hivatalos sorsjegyárak: $\frac{1}{8}$ 125, $\frac{1}{4}$ 250, $\frac{1}{2}$ 500, $\frac{1}{1}$ 1000 Lei osztályonként.

KÉPVISELETÜNK: Központ: **BANCA ILIESCU S. A. CLUJ, Str. Reg. Maria 4**
Fióktintézet: **Primăria épületében.**

Most vásároljon osztálysorsjegyet a **Kereskedelmi Hitelintézet Rt-nál** Cluj-Kolozsva Piața Unirii

mert ez a főelárusító nagyszerű nyerőszériában van.

Siessen mindenkori a negyedik játék VI.-ik osztályának sorsjegyét megújítani a fenti szerencsés főelárusítóhoz hogy résztvehessen a legközelebbi huzás nyereményeiben.

Huzás febr. 1-2-én. A sorsjegyek ára: $\frac{\text{Egész}}{\text{Lei 1000}}$ $\frac{\text{fél}}{\text{Lei 500}}$ $\frac{\text{negyed}}{\text{Lei 250}}$ $\frac{\text{nyolcad}}{\text{Lei 125}}$ Minden második sorsjegy nyel

apróhirdetések

E rovatban minden szó 1 lej. — Vastagabb betűvel szedve 2 L. — A legkisebb apróhirdetés 10 L.

Idősebb házaspár vagy egyedül álló személy gondozását vállalná korekt iparos család. „Szülői szeretettel” jeligére.

Állandóan cserepes azáliák, kaméliák, ciklamenek, cineráriák, primulák, jácintok és tulipánok magas és törperősök és szobamennyiségben, pásmák és szobafenyők, kertek kiültetéséhez mindenféle növények díjtalanul elültetve. Levágott szegfűk, ibolyák, koszorúk, csokrok jutányos áron Szathmárinál, Str. Grigorescu 18 (Rákóczy-ut) és Fantenell 8. Telefon 730.

Női és leányka télikabátoknak meg is csak a Malom-utca 6 szám alatti „Park” üzlet a legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrása. Ugyiszintén női, férfi és fiuruhák különadrág.

Szabó Jenő divatkülönlegességei nagyáruháza. — Cluj Calea Regele Ferdinand (Wesselényi-utca) No. 5. Telefon 579.

Neumann M. Kész írfiruhák árúháza. Uriszabóság. Unirii (Főter) 14 szám.

Gyéresen a Vasuti állomással szemben levő vendéglő és szálloda részére keresek szak-képzett garanciával rendelkező bérleti.

Bővebbet **PÁRTOS ADOLF**-nál Turda, Eminescu u. 29 sz. alatt.

Hol a tűzlopás a legnagyobb bűn. Az Andaman-szigeteken a tűzlopást tartják legnagyobb bűnnek. A benszültöttek nem ismerik a tűzgerjesztés módját és ezért életkérdés náluk a tűzörzése. Ha a tűzörzésére kirende férfi elalszik, halállal büntetik. Andaman szigetéről rendkívül érdekes levelet írt Tolnai Világlapjára egy ott élő magyar hittérítő. Tolnai Világlapja a világ minden részén kapja a legérdekesebb tudósításokat és képeket.

VILÁG

Zord idők

Zord arcot mutat az új esztendő januárja

Uralkodik a tél, amely már decemberben letépte rolunk a rongyokat és nem hozott újakat helyette, elrabolta a vigasztaló Krisztust karácsony előestéjén és elvitte a tűzrevalót lakásainkból. És nem maradt melg a kisedek számára.

A tél kéjeleg abban hogy megfagyassza szívünket, hogy hatalmasabb tud lenni minden évszaknál és minden emberi erőnél. A tél fölfalja ami fizikumunkat és feneketlen gyomrába süllyeszti egész lelki életünket. A tél szemébe kacag az Istennek és embernek egyaránt. A tél megrázza az államok sörényét, tulszárnyalja a tudósok fantáziáját, a tél átugorja a föld pólusait és jeget szállít még oda is, ahol különben az örök nap sugarairól énekelnek. A tél ma egy borzalomnak a szimbóluma amely a szegénység ellen érezteti hatalmát és jelképezi azt a kiméretlen osztályharcot, amelyet emberek egymás ellen folytatnak.

És mégis, ebben a ködös homályos atmoszférában ebben a szörnyű aléltásban is vagyunk néhányan akik kinyitjuk szemünket akik észre vesszük azt a távoli napfényt melynek lángoló sugarai előbb-utóbb eljutnak hozzánk is hogy elolvasszák majd a jéghegyeket és utat nyissanak egy új életnek.

Déje az Azur-flotta dicsőségének

Az amerikai repülőraj a San Francisco-i repülőteréről Honoluluig 2150 tengeri mérföldet tett meg 24 óra 19 perc alatt. Ez a teljesítmény túlszárnyalta Balbóék azúrflojtáját.

Knut Hamsun

meghalt

Knut Hamsun, a világhíres író vasárnap este meghalt. Az író halála mély részvétet kelt az egész világon.

Ce az Anschlással!

Bécs. Osztrák politikai körök örömmel állapítják meg, hogy Franciaország újabb garanciákat követel Németországtól, hogy a jövőben békében hagyja Ausztriát.

Egy kínai személyszállító gőzhajó elsüllyedt az oceánon

Sanghai. Egy sanghai gőzös melyen 469 utas volt szombaton elsüllyedt. Eddig 120 halottat agnosztáltak.

A difteritiszjárvány teljesen megszűnt Kolozsváron

Cluj. Évek óta nem volt rá eset, hogy a tél annyira járvány nélkül kezdődjék mint az idén. Már azt sem mondhatjuk, hogy a tél most kezdődik, mert már jól benne vagyunk és mégis alig fordult elő 5-6 skarlátos ugyanannyi tifuszos és jóval magasabb számú difteritisz megbetegedés, de a difteritisz járvány is már teljesen megszűnt.

Reakciótól sem kell már félni, mert lehet, hogy még fordulnak elő skarlát esetek, de már a kritikus hónap decemberben már túl vagyunk.

Véres verekedés a falu utcáján csendőrök és falusi legények között

Cluj Véres verekedés történt tegnap a hajnali órákban Almásszentmihály községben az éjszakai csendőrök és két falusi legény között. Nut János Sándor és barátja Sandu Gergely szentmihályi lakosok az esti órákban egy falusi korcsmában mulatoztak. A két legény itt idogált a kora hajnali órákig, amikor is teljesen lerészegedve távoztak a korcsmából. Hazafelé menet hangos jókedvvel énekeltek a község utcáin.

Az egyik uccán összetalálkoztak egy két tagból álló csendőrössel amely Popa Sándor és Stanciu János csendőrökből állt.

A két mulatozó legény a csendő-

rőkben régi ellenségeiket fedezték fel.

Most amidőn az órs figyelmeztette a legényeket, hogy kerüljék el a csendőrhörítést, a két falusi a csendőrökre rontott. Heves összecsapás keletkezett a csendőrök és a falusiak között. Nut János verekedés közben megragadta az egyik csendőr puskáját és messzire elhajította, majd öklével hatalmas csapást mért a csendőr arcába, amittől annak orrán száján megindult a vér.

A kiáltozásra több falusi ember sietett a verekedés színhelyére, majd a részeg legényeket beszállították a csendőrségre, ahol megindították ellenük az eljárást.

Szabadlára helyezik a Duca-mérénylettől távol álló vasgárdistákat

Bucuresti. A Duca miniszterelnök ellen elkövetett gyilkos mérénylet ügyében befejezték az előzetes vizsgálatot.

A mérényletet Constantinescu és társai a maguk elhatározásából követték el,

bornokot, Nae Jonescut a Cuvântul szerkesztőjét és Nichifor Crainicot a Calendarul főszerkesztőjét.

A kisebb bűncselekményekkel vádolt vasgárdisták polgári bíróságok elé kerültek, többek között, mint ismeretes a kolozsvári vasgárdisták is.

Ez természetesen nem prejudikál arra, hogy a jövőben elkövetett cselekmények is hasonló megítélés alá essenek.

Ezen megállapítás után rövidesen szabadon engedik Cantacuzino tá-

Gyermekgyilkos anyák a tábla előtt

Oradea. Két gyermekgyilkos anya állt szombaton az oradeai tábla elé. Az egyik gyermekgyilkossággal vádolt anyát, akire nem lehetett rábizonyítani a szörnyű bűnt,

a törvényszék felmentette, de az ügyész felebbezett.

A másik azonban súlyos büntetést, 4 évi fegyházat kapott gyermekének megöléséért.

Az első gyermekgyilkossági bűnper vádlottja özvegy Hotea Györgyné, aki Heteni községben házasságon kívül egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.

A szép özvegyasszony hogy szégyenétől megszabaduljon a gyermekét a vád szerint megfullasztotta.

A vádirat szerint Hoteáné a csecsemőt az ágy végébe tette, aztán

egy dunyhát dobott rá, amit lábával odaszorított gyermeke fejére

Hoteáné másnap a gyermek holttestét szeretője segítségével elásta a községi temetőben. A törvényszéki tárgyaláson a gyermekgyilkossággal vádolt anya azzal védekezett, hogy a születésnél bába nem volt jelen, ő maga pedig

önkivületi állapotban fektült órákig és ha a gyermek megfulladt, annak ő nem volt okozója.

Miután orvosszakértők igazolták, hogy bábaasszony nélküli szüléseknél gyakran előfordul ilyen öntudatlan állapot,

a bíróság felmentette Hoteánét a gyermekgyilkosság vádjáról.

A másik gyermekgyilkosságot Bot Mária 19 éves petrovai csinos parasztleány követte el. A messze környéken szépségéről híres Bot Mária viszonyt folytatott egy falubeli legénnyel és ennek a viszonynak a következményei is jelentkeztek. Amikor Bot Mária gyermekét megszülte, már az első percben arra gondolt, hogy megszabadul tőle. Két hét múlva

a gyermeket beledobta a falun keresztül csörgedező patakba.

Néhány nap múlva halászták ki holttestét és csakhamar kiderült, hogy a gyermeket

Bot Mária dobta a vízbe.

A törvényszék négy évi fegyházbüntetésre ítélte a gyermekgyilkos leányasszonyt.

Fasor Szanatórium

BUDAPEST

VII. ker. Vilma királynő-ut 9. Telf. 31-5 26

Sebészet, belgyógyászat szülészeti nőgyógyászat, ideggyógyászat — Olcsóbb mint bármely klinika vagy közközház különszobája. — Napi ellátási díj tíz pengőtől — Kórházi pauszalórak idegbetegtek esetében, továbbá szüléseknél.

Az elátkozott szerelem

Bűnügyi regény.

Írta: DR. BENKŐ ZOLTÁN.

(60)

— Igen, itt olvasható: R. A. — Rozsnyói Alfréd. A gyűrűt visszaadom atyjának, a bankárnak. Oh, Alfréd, nem nehezíthetek rád, még ha álnok is lettél volna irántam. Én híven, igazán szerettelek!

É szavakkal zsebébe rejté a gyűrűt és önkéntelenül a nyitott ablakhoz lépett.

— Hiszen még itt van. Miért nem vitték el azonnal? — kiáltá egy férfi, ki a kíváncsiak csoportjában állott.

— Mit akarhatnak? — rebegé Irma és visszalépett az ablaktól.

Künn ezalatt nőttön nőtt a lárma. A szomszédok régóta nehezíthettek Réthyékre, mert kirútták őket; most haraguknak szavakban adtak kifejezést.

— Elhíheded barátom, hogy igen gonosz szomszédunk volt. Meglásd, hogy még több bűne is ki fog derülni — szólt az egyik bámészkodó a mellette állóhoz.

— Nem tudom, hogy igazad van-e

— Hogyan? Te még kétkezd? Biztosítalak, hogy nagyon rossz társaság tanyázott itten. Miért nem mutatkoztak soha a napvilágnál? Ha elhaladtunk a ház mellett, csendes volt, mintha ki sem lakná. És miből élt tulajdonképpen? Hiszen sohse látta senki sem dolgozni. Szédelgő, még pedig a legveszedelmesebbek egyike. No és odabent az a leány se lesz jobb, mint az apja.

— Hiszen látjuk, hogy milyen üzletet folytattak. A leány házukhoz csébitotta a gazdag férfiakat, kiket aztán az öreg kifosztott. Ki tudja, hogy hány gyilkosság derül még ki.

— Attól tarthatunk! — vélekedik egy másik.

— Szegény Rozsnyói urat sajnálom. Csinos, szeretetreméltó fiatal ember volt. Mit fog majd atyja szólni? De ravaszul jártak el ezek az emberek, úgy, hogy senki sem tudott e szerelmekedéről. Észrevette-e valamelyikünk, hogy az ifju Rozsnyói ur járatos e házhoz?

— Mi semmit se tudunk erről! — kiálták többen.

— Újabb bizonyíték, hogy milyen veszélyes bandával van dolgunk.

— De miként történt az, hogy ez a férfi agyonlőtte Rozsnyóit. Hiszen tudnia kellett, hogy a lövés elhallatszik — jegyzé meg egy higgadiabb férfi.

— Ki tudja, hogy történt az? — feleltek megvető vállvonogatással.

— A lugasban lett elkövetve a gyilkosság. Mért hurcolta a hullát a lakására?

— Bizonyára el akarta tüntetni.

— Át kell kutatni a házat. Majd meglátjuk, hogy mily bünbarlang volt az! — ordítá egy rut, vén boszorkány.

— Igaz, a házat meg kell vizsgálni! — hagylák helyben néhányan. — Menjünk be!

De a tömeg zöme hallgatott és nem készült eleget tenni az ajánlatnak. Vagy azért viselkedett ily módon, mert néhány rendőr közeledett.

— No, mit akarnak itt? Oszoljanak szét! — kiáltá az egyik rendőr.

— A leányért jönnek, ugyebár? — kérde az egyik bámészkodó.

— Nem, mert a leány elfogatását a körülmények nem teszik szükségessé. Távozzék kérem.

(Folyt. köv.)

Mozgósítják az ifjúságot a nemzeti érdekeknek megfelelő rend és fegyelem tiszteletére

Bucuresti. A kormány pénteki minisztertanácsi ülésén már megkezdte országépítő munkáját. Amíg egyrészt letárgyalják azokat a külpolitikai kérdéseket, amelyek az európai államokkal való együttműködés ügyét szolgálják, különösen a kisantant államok gazdasági blokkjában való részvétel lényegesebb módozatait, addig másrészt belpolitikai vonatkozásban folytattak mélyreható tanácskozást. Nagy helyesléssel vették tudomásul a kormány tagjai Tatarescu miniszterelnöknek a pártvezérekkel folytatott tanácskozásairól szóló beszámolóját.

Minden román meg van arra, hogy a román belpolitikai

életben barátságos fegyverszünet jön létre a pártok között.

Másik jelentős intézkedés az, amelyet a kormány az államrend fokozottabb védelmére fogantatosított. E tekintetben egy törvényjavaslat készült, amelyet a parlamenti ciklus elején fognak letárgyalni.

Igen nagy feltűnést keltett az a kormány által is publikált határozat, hogy

az ifjúságot nagyobb rend és fegyelem tiszteletre fogják mozgósítani.

A minisztertanács megbizta a közoktatásiügyi és a hadügyminisztert, hogy törvényjavaslatot dolgozzanak

ki a katonai szellemben való nevelésnek a bevezetéséről és pediglen úgy, hogy az egyházi és iskolai szervezetek közreműködjenek egy egészséges nevelés munkájában.

A tanulóifjúságnak tilos mindennemű egyesületben vagy pártban való részvétel. A tanulóifjúság a jövőben csak azokban az organizációkban működhet, amelyek központi ellenőrzés alatt állnak, ott is csak a kidolgozott regluma szerint.

Ez nagyon üdvös előképzést jelent a katonai kiképzéshez és az ifjúság a jövőben így komoly fegyelem alatt fog állani.



Fogadjunk Poncser, el sem hiszi, ha mondom, kíváncsi vagyok rá mit szólnak az ellenzéki pártvezérek Tatarescu miniszterelnök békeajánlatához.

— Valószínű hogy hasonlóan gondolkodnak:

— Kohn kifőzdéjében sóletet rendel egy vendég Mikor a pincér elébe rakja, a vendég odahívhatja Kohnt és így szól:

— Kérem, ennek a sóletnek valami kellemetlen szaga van

— Na és aztán? — feleli habozás nélkül Khon — a szagát ugye eszi meg!

— Szóval az ellenzékiek is jobban teszik ha a kormány főztjét látatlanban megeszik?

Ebben maradunk

Kolozsvári orgazdák után nyomoz az ügyészség

Cluj. Pár nappal ezelőtt Moldovan Péter Mihaesti községbeli gazdálkodó jelentést tett a csendőrségnek, hogy távollétében ismeretlen tettesek hatoltak lakásába és onnan mintegy 2000 lei értékben ruhákat és különféle háztartási eszközöket loptak el. A betörők után a csendőrség nyomozást indított. A tettest sikerült is felfedezni Avram György Dragos községbeli cigány személyében, aki a lopott holmikat Kolozsváron adta el 950 leiért az ószeren.

Avramot a csendőrség átadta a kolozsvári ügyészségnek. Az ügyészség megindította a nyomozást a kolozsvári orgazdák után is.

Vasárnapi rendőri hírek:

Cluj. Tegnap délelőtt Váradi Béla munkás uccsi iparos törni és rombolni kezdett. A kihívott mentők beállították az elmeorvosi intézeti klinikára.

Az elveszett félmillió leiert 2500 leit kapott a becsületes megtaláló

Bucuresti. A villamoson egy pénztáskai tisztviselő szombaton egy 520 ezer leit tartalmazó táskát felejtett. A pénztáskát Matei Joan villamos kalauz találta meg s anélkül, hogy megnézte volna a táskát az irodába akarta vinni, amikor megjelent a táskás és azt birtokába vette. A becsületes kalauz 2500 lei jutalomba ruszesült. A megtaláló persze nem tudta azt, hogy az átadott táskás 250 ezer leit tartalmaz.

Német náci kémeket fogtak el Csehszlovákiában. Prágában pénteken letartóztatták Veszilev Zveikov állítólagos bolgár ujságíró és egy Beudri nevű 52 éves özvegyet. A rendőrség megállapította, hogy a müncheni Barna ház kiközdöttei, akik kémiszolgálat teljesítése végett jöttek Csehszlovákiába.

SPORT VILÁG

Németország-Magyarország 3:1

Március 4 én kezdődik a Nemzeti Bajnokság

Kolozsvári korcsolyaverseny

A KKE. a nagypályán tartotta meg gyorskorcsolyázó versenyt.

3000 m. Pop Béla 5:58.5

500 m. Makkay Sándor 67.2

1000 m. Gebefügi László II. o.

Hölgyverseny. Kapartean Mici 60.91

Férfiak versenye. 1. Balázs István.

2. Makkai Sándor 3. Baldis László.

Mikor szerepelnek a kolozsvári csapatok a nemzetközi bajnokságban

Az „A” csoport sorsolása a következő:

Március 4 Venus—Amte Bukarestben.

Március 18 Crisana—U váradon

Április 15 U—Venus Clujon. Ápr. 22 CFR—U Bukarestben.

Május 10 Kinizsi—U Temesváron. Május 13

U—Amte Clujon. Május 20 U—Tricolor Clujon. Julius 1 Crisana—U Brassóban.

B. cs. Március 11 Unirea Tr.-Romania

Bukarestben, Márc. 18 Romania—

Nac. Clujon. Április 22 Romania—

Juventus Clujon. Május 10 Romania

—Ripensia Clujon. Május 13 Gloria

—Romani Aradon. Május 20 Mures

—Romania Vásárhelyen. Május 27

Romania—Soimi Clujon.

Németország—Magyarország 3.1 1:1

Frankfurt. Mintegy 40.000 főnyi

közönség előtt játszódnak le a két

rivalis válogatott küzdelme. Mindvégig

izgalmas és lendületes játékot

lélekvisszafojtva figyelte a közönség.

Az Ujpest és Bocskai Afrikából

visszatért játékosai is szerepeltek.

Az adóhátralékok behajtásán megfeszített munkával dolgozik a pénzügyi adminisztráció

Velicán Victor pénzügyigazgató nyilatkozata

Cluj. Az adóbehajtási, amint előre látható volt január elsején sokkal nagyobb intenzitással folytatják, mint az egyébként szokásos, amelynek az az oka, hogy a választások alatt felfüggesztett végrehajtások miatt felfüggesztett restanciát most utólag kell feldolgozni.

Ebben az ügyben felkerestük Velicán Victor pénzügyigazgatót és kérdést intéztünk hozzá az inkasszó menetére és a késedelmes adófizetőkkel szemben alkalmazott eljárások módozataira nézve.

A pénzügyigazgató a legnagyobb előzékenységgel állt rendelkezésünkre és a következő felvilágosítást adta:

A választások határozottan befolyásolják az inkasszót és most megerősített munkával kell dolgoznunk hogy a mulasztott munkát pótolhassuk.

Egyébként szigorú rendeletek érkeznek a miniszteriumból, amelyek az inkasszó fokozására serkentenek és ez annyira megy, hogy sok esetben

haladékokat is csak a miniszter adhat az adóhátralékosok részére.

Másik jelentős intézkedés az adókezelés terén, hogy az adóosztályok visszaélései ma már lehetetlenné vannak téve, mert

minden ügy centralizálva van és ellenőrzés alatt áll.

Tagadhatatlan, hogy a múltban sokszor felelőtlenül tisztviselők kezére voltak bízva ügyek, anélkül, hogy azok ellenőrzés alatt állottak volna.

Az én tisztviselőim ma lelkiismeretesen dolgoznak és az utóbbi időben egyetlen egy panasz sem hangzott el egyik ellen sem

Mondhatom, hogy ma tökéletes rend van a pénzügyigazgatóságnál.

Jóleső örömmel regisztráltuk a pénzügyigazgató szavait, mert a rend helyreállítása valóban nemcsak a közrendészet terén, hanem az adminisztrációban és pedig úgy az adóbehajtás, mint az adófizetés terén is nagyon kívánatos.

Órák és ékszerek olcsó elárúsítása

RECORD

ékszerüzletben
Cluj, Calea
Victoriei 1. (v.
Kossuth L.-u.)

Aranyért nagyon magas árat fizetnek.

Élve temette el újszülött gyermekét

CLUJ. A napokban feljelentés érkezett a feureni-községi csendőrséghez. A feljelentés egy Anuta Banc nevű fiatal leány ellen szól,

aki állítólag élve eltemette újszülött gyermekét.

A csendőrség gyanúakok alapján letartóztatta a leányt és átadta a kolozsvári ügyészségnek, amely bevezette a vizsgálatot.

Anuta Banc először tagadta azt is, hogy gyermeke született, de az ellene szóló bizonyítékok alapján vallomását úgy módosította,

hogy gyermeke halva született és így nem temethette el élve.

Miután megjelölte a helyet, ahová gyermekét elásta, az ügyészség elrendelte a kis hulla exhumálását, annak megállapítására, hogy a gyermek valóban halva született-e, vagy pedig erőszakos halállal halt meg

Évtizedes vevőink régen tudják már, kedvükre szépen fest, illeszli a „CZINK” gyár.

Felelős szerkesztő: BERECZKY VILMOS.

Nyomatott a „LUMEA” könyvnyomdájában Cluj—Kolozsvár, Str. Livezii No 4.

Cenzurat

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală - BCU Cluj-Napoca.